



**ЗЛАТОУСТОВСКИЙ
МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ
ЗАВОД**



Трудовая честь Златмаш

info@zlatmash.ru

Газета выходит с 14 октября 1942 года

Запущен в эксплуатацию

На Златоустовском машиностроительном заводе введена в эксплуатацию линия по изготовлению электрических шнуров. На данный момент участок запущен в работу и уже начал удовлетворять потребность завода в изделии.

Решение запустить собственное производство по изготовлению электрических шнуров на базе цеха № 2 АО «Златмаш» было продиктовано производственной необходимостью. До этого шнуры для плиточного производства закупали на стороне, в других регионах, в связи с чем неоднократно возникали проблемы с транспортировкой, обеспечением, качеством. К тому же это увеличивало стоимость продукции.

Работы велись в ускоренном режиме. В лизинг закупили новые термолпаставтомат и разматывающую машинку. Полностью укомплектовали участок необхо-

димым оборудованием, а затем совместно с заводскими технологами, конструкторами довели всё до ума. Составляли технологические и должностные инструкции. Обучили людей...

— Конечно, потребовалось время, чтобы установить, изучить оборудование, отладить процесс. Были определённые сложности с выбором поставщика сырья. До сих пор есть ещё вопросы со снабжением запчастями. Пока всё решается в штатном режиме, — говорит начальник цеха № 2 Андрей Желнин. — На данный момент работаем в одну смену. Производительность составляет 20 тысяч штук в месяц. Планируем увеличить объём производства, закупить ещё дин термолпаставтомат. Сейчас набираем людей, будем с июня организовывать вторую смену, а с июля — третью.

Чтобы полностью покрыть потребность плиточного производства, производительность ново-



Наведи телефон

го участка должна составлять 60–70 тысяч штук в месяц. Тогда все наши плиты «Мечта» и «Злата» будут комплектоваться шнурами собственного изготовления, что

позволит полностью отказаться от закупа аналогичной продукции других производителей и сделает плиточную продукцию АО «Златмаш» ещё более качественной

и рентабельной. Также руководство предприятия рассматривает возможность выхода данных комплектовщиков на внешний рынок.

Татьяна ШАГЕЕВА.

Новости Роскосмоса

WorldSkills-2018



РОСКОСМОС

Всего в корпоративном турнире участвовали 146 человек и столько же экспертов. Организатором соревнований выступили Государственная корпорация по космической деятельности «Роскосмос», АО «НПО Автоматики им. академика Н.А. Семихатова» и технопарк «Университетский», где проходил сам чемпионат.

Молодые работники АО «Златмаш» приняли участие в III корпоративном чемпионате «Молодые профессионалы Роскосмоса-2018» по стандартам WorldSkills. Соревнования проходили в Екатеринбурге с 1 по 5 июня.

В течение пяти дней на площадке технопарка «Университетский» участники из 26 команд промышленных предприятий ракетно-космической отрасли России выполняли задания по шести компетенциям чемпионата: «Фрезерные работы на станках с ЧПУ», «Токарные работы на станках с ЧПУ», «Сварочные работы», «Элек-

троника», «Инженерная графика CAD» и «Прототипирование». Команда АО «Златмаш» защищала честь родного предприятия в трех компетенциях.

Максим Цилипоткин и Артём Вострокнутов представили наше предприятие в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ».

Тихон Лапин и Михаил Калугин сразились в компетенции «Инженерная графика CAD».

Сергей Еникеев продемонстрировал своё мастерство в компетенции «Сварочные технологии».

На конкурсной площадке в качестве экспертов также работали наши специалисты: Илья Волков, Виталий Ханипов и Алексей Малахов.

1 июня 2018. Стартовал III корпоративный чемпионат «Молодые профессионалы Роскосмоса-2018» по стандартам WorldSkills. Торжественное открытие прошло на сцене Центра культуры «Урал». Более 500 человек совершили виртуальное путешествие по просторам галактики, запустили в космос ракету и увидели, как образовалось новое созвездие «Роскосмос». Группу из небесных тел собрали

из логотипов 26 российских предприятий ракетно-космической промышленности, участвующих в корпоративном чемпионате. Во время шествия с флагами команд зрители увидели презентации участников.

Молодых специалистов поздравил генеральный директор АО «НПО Автоматики им. академика Н.А. Семихатова» Андрей Мисюра, директор департамента развития персонала Госкорпорации «Роскосмос» Евгений Степанов и директор департамента по работе с промышленностью и развитию новых компетенций Союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» Екатерина Никул. Также к участникам чемпионата со сцены обратился заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Игорь Зеленкин. Участников и экспертов на церемонии открытия поздравили космонавты Роскосмоса, представители экипажа МКС — Антон Шкаплеров и Олег Артемьев.

После торжественных слов лидер команды ракетно-космического центра «Прогресс», победившей в чемпионате 2017 года, передал кубок директору департамента развития персонала Госкорпорации «Роскосмос» Евгению Степанову. Заветный сувенир 6 июня достался победителю соревнований «Молодые профессионалы Роскосмоса-2018».

В финале церемонии открытия зрителям показали поэтапную подготовку к пуску ракеты-носителя. Артисты шоу-балета в образах рабочих профессий участников чемпионата «изгото-

вили» виртуальные детали. После того, как космический аппарат был построен, Евгений Степанов и Андрей Мисюра нажали на кнопку пуска, официально дав старт соревнованиям.

2 июня 2018. Первый официальный день соревнований.

По сравнению с прошлыми соревнованиями практически во всех компетенциях изменилась сложность заданий, количество модулей, критерии их оценки и требования к дисциплине. Нововведения связаны с грядущим чемпионатом WorldSkills HiTech.

3 июня 2018. На площадке технопарка «Университетский» 146 специалистов продолжили борьбу за звание лучшего из лучших в шести компетенциях. Среди них была и команда АО «Златмаш».

В этот день в специальной лаборатории провели рентгенографический контроль готовых модулей участников компетенции «Сварочные работы», которые они изготовили накануне.

Отметим, что электросварщик ручной сварки АО «Златмаш» Сергей Еникеев во время конкурса выполнил четыре модуля. Последние два остались на заключительный день соревнований. 3 июня он изготовил резервуар, работающий под давлением.

Задание участников номинации «Инженерная графика CAD» было полностью выполненным. Тихон Лапин и Михаил Калугин спроектировали трёхмерную модель детали, с помощью которой разделяются ступени ракеты во время полёта.

(Окончание на 2-й стр.)



WorldSkills-2018

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Помимо конкурсных заданий организаторы чемпионаты подготовили и культурную программу. Молодые сотрудники АО «Златмаш» посетили музей ракетно-космической техники НПО автоматики и Ельцин Центр.

4 июня 2018. Завершился третий соревновательный день корпоративного чемпионата «Молодые профессионалы Роскосмоса-2018» по стандартам WorldSkills. Команда АО «Златмаш» успешно справилась с конкурсными заданиями.

Отметим, что в рамках корпоративного чемпионата Роскосмоса для представителей сферы образования и руководителей кадровых служб организаций ракетно-космической промышленности проведена деловая программа. На круглых столах участники обсудили лучшие практики и перспективы внедрения дуальной модели подготовки кадров на предприятиях, а также вопрос практики применения профессиональных стандартов в организациях ракетно-космической промышленности.

Представители Госкорпорации «Роскосмос» презентовали профориентационные проекты и обсудили способы их продвижения в региональных центрах. Также на корпоративном чемпионате состоялось заседание Правления Общероссийского отраслевого объединения работодателей «Союз работодателей ракетно-космической промышленности России».

5 июня 2018. Состоялась торжественная церемония закрытия. Под звуки духового оркестра «Уралбэнд» участники совершили виртуальное путешествие по кос-

мическому пространству и увидели хронику соревнований. Поздравить победителей приехал Герой России, летчик-космонавт РФ Михаил Корниенко. Он отметил, что благодаря чемпионату космическая отрасль получает высококвалифицированных специалистов.

В общекомандном зачете третье место поделили команды НПО автоматики и Воткинсинского завода. Вторую строчку занял РКЦ «Прогресс». Кубок чемпионаты Роскосмоса завоевала

команда АО «Информационные спутниковые системы» им. академика Решетнева». Все призёры и победители соревнований получили в подарок от организаторов макет ракеты-носителя «Союз».

Более подробно о III корпоративном чемпионате «Молодые профессионалы Роскосмоса-2018» по стандартам WorldSkills мы расскажем в следующем номере газеты. Участники поделятся своими впечатлениями.

Твои люди, завод!

«Завод — моя судьба»

«Завод — моя судьба»

Молодого специалиста тепло приняли в коллективе. И это тоже сыграло определённую роль. Наставником в отделе № 250 был Александр Сергеевич Иутин, который стал для Лилии образцом руководителя, примером для подражания.

Именно Александр Сергеевич научил меня исполнительской дисциплине и многим производственным моментам, — говорит Лилия Арслангареева. — Конечно, были трудности, были и недочёты, но мой наставник дал мне хороший старт, обучил, научил работать с технической документацией. Я ему очень благодарна.

С тех пор Лилия начала расти профессионально. Поступила на вечернее отделение Златоустовского филиала Челябинского политехнического института (ныне ЮУрГУ). Проработав на должности техника-конструктора год, Лилия перевелась в отдел № 263 инженером по надзору за объектами котлонадзора, сосудами, работающими под давлением, и надзору за газовым оборудованием. С 2000 года становится начальником бюро котлонадзора, а с 2010 возглавляет бюро ППР и технадзора. Больше 30 лет она проводит профессиональное обучение рабочих, занятых обслуживанием этого опасного оборудования и сама регулярно проходит курсы аттестации и повышения квалификации.

Сегодня Лилия Равильевна — профессионал своего дела.

— Считаю, что большую роль в развитии моего профессионализма принадлежит также заместителю генерального директора по эксплуатации Александру Деркачу. Он всегда говорил мне: «А кто сделает, если не мы?».

За годы работы инженер Лилия Арслангареева принимала активное участие в вводе нового оборудо-

вания: газовой печи эмалирования электроплит, газового оборудования на экструзии, а также в реконструкции других производств, добивалась своевременного проведения экспертиз технологического оборудования и других требований, диктуемых современными нормативами.

В 2014 году за плодотворную работу, добросовестное отношение к своим обязанностям Лилия Равильевна награждена ведомственным знаком Федерального космического агентства. Лилия Равильевна передаёт свои ценные знания и накопленный опыт молодым специалистам отдела, умеет точно и чётко поставить задачу и контролировать её выполнение. А если у молодых коллег возникают вопросы по работе, она всегда подскажет, поддержит советом. В 2017 году Лилия Арслангареевой было присвоено звание «Лауреат заводской премии».

— Молодёжь у нас сегодня грамотная, увлечённая новыми технологиями и смелыми идеями. У нынешнего поколения новое мышление, другая логика. Считаю, что у молодой смены машиностроителей есть все условия на нашем заводе для реализации самых смелых проектов, — говорит Лилия Равильевна. — Есть компьютеры, интернет, поддержка руководителей. Всегда можно найти нормативную и техническую информацию. В наше время была только техническая библиотека. Но мы не отстаём от молодёжи! Постоянно посещаем семинары, форумы, конференции. Одним словом, совершенствуемся.

Вся жизнь Лилии Арслангареевой связана с заводом, она считает его родным и сейчас не жалеет, что когда-то связала свою судьбу именно с нашим предприятием.

Елена КАМЕНЕВА.

Желаем многое узнать, чтоб машиностроителями стать

В детском саду № 47 прошла квест-игра «Путешествие по машзаводу». На мероприятии были приглашены представители АО «Златмаш».

В 2017–2018 учебном году наш детский сад реализовывал профориентационный проект «Мы — будущие машиностроители». Цель проекта — знакомство дошкольников с профессиями промышленного предприятия АО «Златмаш».

В течение учебного года с детьми проводились познавательные беседы о рабочих профессиях машзавода. Педагоги подготовили для своих подопечных красочные презентации, подобрали документальные фильмы о профессиях, разработали дидактические и сюжетно-ролевые игры. Дошкольники вместе с воспитателями создали макет машиностроительного завода.

Не остались в стороне и родители воспитанников детского сада. Они помогли создать альбом «Продукция машиностроительного завода». Ребята вместе с папами и мамами готовили доклады о профессии слесаря, токаря, крановщика, сварщика, фрезеровщика, инженера, электромонтёра.

Полученные знания ребята закрепляли в играх: «Что нужно для работы», «Собери профессию», «По заводу мы идём...» и др. Очень заинтересовала их сюжетно-ролевая игра «Мы — машиностроители». В ходе игры дошкольники становились работниками машиностроительного завода и выполняли работу как настоящие инженеры, электромонтёры или слесари-сборщики.

В завершении проекта воспитатели подготовили и провели квест-игру «Путешествие по машзаводу». В игровой форме ребята продемонстрировали полученные знания представителям АО «Златмаш».

Перед детьми была поставлена задача выполнить задания и получить части эмблемы для макета АО «Златмаш». Дошкольники собирали пазлы с изображением представителей разных профессий, подбирали инструменты, необходимые рабочим. В одном из заданий ребятам было предложено во время стать работниками машзавода и вы-



полнить ответственное задание. Крановщики помогли строителям достроить дом. Бригада электромонтёров составила электрическую цепь для сигнальной сирены. Инженеры-конструкторы собрали из шестерёнок рабочий механизм. Слесари-ремонтники закрутили туго гайки в конструкции и проверили её на прочность. Группа инженеров помогла разработать проект будущего цеха.

Ребята с большим интересом и азартом выполняли все задания и смогли собрать эмблему. В заключении квест-игры творческая группа дошколят показала своим товарищам и гостям сказку «Как Вовка профессию выбирал».

Сотрудники АО «Златмаш» вручили детям сладкие подарки, сувениры, воздушные шары ЧРО «СоюзМаш России».

Воспитатель Татьяна ХУЗИНА, старший воспитатель Татьяна ХРЯЩЕВА.

Готовим кадры

На пути к профессии

В АО «Златмаш», входящем в структуру Госкорпорации «Роскосмос», подведены итоги конкурса среди учащихся школ Златоустовского городского округа, проводимого в рамках профориентационного проекта «Мы — будущие машиностроители!».

Данный проект — это не только важное событие для предприятия и города, но и уникальная площадка, которая даёт возможность всем участникам продемонстрировать пути построения своего профессионального будущего, способствует творческому общению. Цель конкурса — профессиональная ориентация учащихся и студентов при выборе направлений обучения и будущей профессии, выявление и привлечение наиболее перспективных учащихся для обучения в рамках федеральной государственной программы целевой подготовки специалистов для предприятий ОПК.

Конкурс проходил в три этапа. Первый тур состоялся в ноябре прошлого года. Тогда ребятам представилась возможность попробовать свои силы в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», в рамках которой они продемонстрировали свои знания, ответив на вопросы по истории градообразующего предприятия и ракетно-космической отрасли в целом. Для учащихся начальных классов провели квест «Путешествие по планетам», старшешкольников сыграли в викторину, а студенты ЮУрГУ участвовали в проекте «Техноигра». Вторым этапом стали мастер-классы по созданию газет, презентация которых состоялась в феврале. В финале участникам предстояло создать игрушечный талисман нашего предприятия.

На открытии заключительного тура с приветственным словом выступила заместитель генерального директора по персоналу и социальной политике Наталья Пиксайкина: — Этот конкурс мы проводим уже третий год подряд. Радует, что с каждым годом данный проект становится интереснее. Хочется выразить огромную благодарность участникам за активность, неравнодушие к данному мероприятию, за активную жизненную позицию.

В финале приняли участие девять школ Златоуста: №№ 2, 4, 8, 12, 15, 25, 34, 35, 36. Каждая команда подготовила для АО «Златмаш» свой вариант имиджевой игрушки. Оценивались уникальность и оригинальность, качество исполнения и презентация. На суд строгому жюри школьники представили разнообразные варианты: «Крылатый конёк», макет плиты «Мечта», игрушка «Мечтарик», «Домовёнок», а самые юные участники конкурса — ученики начальной школы № 25 — создали машину времени.

— Проект достаточно интересный и нужный, — говорит учитель математики МАОУ СОШ № 4 Светлана Сафина. — Самое главное, что здесь собралась группа энтузиастов, которая заинтересована проектом по-настоящему. На мой взгляд, самый сложный этап — создание газеты. Несмотря на всю трудность, ребята отлично справились с заданиями.

После совещания жюри присудило победу учащимся МАОУ СОШ № 2 и их проекту «Девчонка-шестерёнка» (на фото).

— При создании «Девчонки-шестерёнки» расчёт был на практичность, — делится секретом успеха директор МАОУ СОШ № 2 Елена Задорогина. — Шестерёнка — это основной механизм завода, его часть. Работа проделана колоссальная. Задействованы были все — от учащихся до родителей, поэтому это наша общая победа.

По итогам трёх этапов профориентационного проекта «Мы — будущие машиностроители!» победителями стали школы №№ 2, 4, 8, 15. Им вручили сертификаты нахождение обучающего курса «Твой успех в твоих руках» образовательной программы Академии предпринимательства «Предпринимательское образование детей». Все участники были награждены дипломами и сертификатами в книжный магазин.

Руководство АО «Златмаш» планирует реализовывать профориентационный проект «Мы — будущие машиностроители!» и в дальнейшем, ведь он помогает учащимся, которым только предстоит определиться с выбором будущей профессии.

Елена КАМЕНЕВА.



К Международному дню музеев

Надёжный хранитель истории

3 ноября 2017 года музею истории Златоустовского машиностроительного завода исполнилось 40 лет. За эти его посетили сотни тысяч работников завода, студентов, школьников, горожан, гостей и туристов из разных уголков страны.

Кто не помнит своего прошлого, тот не достоин настоящего! — такую запись в книге почётных гостей музея завода оставил лётчик-космонавт Алексей Леонов в 1978 году.

Наш музей является первым заводским музеем в Златоусте. Создатели музея, перенимавшие опыт у ленинградцев, москвичей, челябинцев, сами впоследствии помогали в создании в нашем городе музеев металлургии, ПО «Булат», ПЛ-40, школ № 15, 21, музея вагоностроительного завода в Усть-Катаве, треста «Уральвестрой» в Миассе, завода «Прибор» в Челябинске, машзавода в Ижевске.

В начале 70-х годов начальник группы отдела научно-технической информации Прасковья Семёновна Васильченко, под непосредственным руководством которой создавался справочно-информационный фонд, загорелась идеей создания музея истории завода. В январе 1973 года был издан приказ директора завода «О создании музея и написании летописи». Директором музея была назначена П.С. Васильченко, зав. фондами — директор профсоюзной библиотеки Л.А. Минина. Оргкомитет из 25 человек возглавил заместитель директора по кадрам П.В. Барсуков. Первый тематико-экспозиционный план музея был разработан краеведом Ф.Н. Яблонским. Идейным вдохновителем оргработ был секретарь парткома Р.К. Мосолов. Создание музея стало делом всего коллектива завода. 29 цехов и отделов были вовлечены в этот процесс. Руководителем всех работ был начальник цеха № 8 Ю.А. Герасимов. Всё оборудование делалось заводскими службами по эскизам главного художника Ю.В. Танкова. Комсомольцы и молодёжь отчисляли средства, зарабатывая их на субботниках. Больше трёх лет ушло на сбор материалов: воспо-

минаний, документов, фотографий, вещей. Но вот оружия, которое производилось заводом в годы войны, как ни старалась Прасковья Семёновна, разыскать не могла. В марте 1974 года она обратилась в письме с просьбой к Министру обороны СССР Д.Ф. Устинову. Ответ был получен уже через две недели, а позже были присланы образцы оружия. Ленинский зал Дворца культуры, созданный в 1970 году, был объединён с музеем в единый комплекс. Вот что в своих воспоминаниях о создателе и первом директоре музея Прасковья Васильченко пишет Тина Николаевна Попова: «Смоленщина — Тула — Златоуст — географическая кривая жизни Прасковьи Семёновны, по насыщенности трудом, событиями, встречами хватило бы которой не на одну. В Златоуст была эвакуирована с Тульским оружейным заводом в 1941 году. Первая её должность на Уржумке — помощник механика по оборудованию. Искала свои станки на станции, доставляла их в недостроенные заводские корпуса, организовывала установку и отладку. В 1942 году была переведена в райком партии, всю себя без остатка отдавая этой работе. А с 1943 по 1948 годы работала заместителем директора по воспитательной работе в ремесленном училище РУ-23, в которое привозили подростков из освобождённых районов разных областей. И даже после окончания училища не выпускала она из поля зрения своих выпускников, помогала им. До 80 писем в месяц получала она от них со всех концов страны, местные дети приходили сами в гости. А четыре семьи выпускников из Златоуста-36 добились для неё постоянного пропуска к ним на правах матери. Потом снова была многолетняя работа в райкоме, горкоме, учёба в высшей партийной школе. Много сил и времени Прасковья Се-



Коллектив музея с архитектором Дворца М.В. Братцевым в Ленинском зале, 1985 год (первый ряд: директор музея П.С. Васильченко, архитектор ДК М.В. Братцев; второй ряд: зав. фондами Н.И. Махрова, экскурсовод И.С. Ликинская, сотрудник музея ГРЦ Т. Фионик).

мёновна отдавала развитию нашей Уржумки. Это и её работами строились трамвайные пути, школы, детсады, налаживалось автобусное сообщение. В 1958 году она снова вернулась на завод инженером в отдел НТИ. Появление заводского радиовещания тоже связано с именем Васильченко, 10 лет она была бессменным редактором. Более 50 лет трудовое и партийное стажа у Златоустовского ветерана труда завода Прасковьи Семёновны Васильченко. Каплю за каплей отдавала она свои душевные силы, доброту, бескорыстие людям, заводу, городу».

В мае 1987 года Прасковья Семёновна ушла на заслуженный отдых. Своё детище Прасковья Семёновна передала в надёжные руки — преемнице, историку по образованию Тине Николаевне Поповой, которая в 1970 году пришла работать на машзавод заведующей передвижным фондом библиотеки профкома, а с 1976 года стала заведующей Ленинским залом Дворца культуры. По 2009 год Тина Николаевна руководила работой

музея. Занималась его реконструкцией после закрытия Ленинского зала. В конце 90-х годов штат сотрудников музея был сокращён до одного человека — заведующего, который стал выполнять работу один за всех. Как профессиональный историк Тина Николаевна вела кропотливую работу по изучению исторических документов, связанных с заводом, написала множество статей для заводской и городской газет, для книги «Мы — машиностроители» к 65-летию завода, для «Златоустовской энциклопедии», закадровый текст к фильму, посвящённому 70-летию завода, тексты к заводским радиопередачам. Мне повезло с ней поработать совместно несколько месяцев при подготовке мероприятий к 70-летию завода. Это очень грамотный, эрудированный профессионал. Я видела, как она очень трепетно любила свою работу, никому никогда не отказывала в своих консультациях. Как переживала по поводу искажения исторических фактов в прессе, ведь в истории любое искажение — это заведомая ложь. Тина Николаевна — неравнодушный, доброй, ранимой души

человек. Она всегда готова протянуть руку помощи нуждающимся в ней людям. Архитектор Дворца Победы М.В. Братцев до последних своих дней поддерживал связь с коллективом музея. Когда приезжал по делам в Златоуст, обязательно приходил в музей. Они часто переписывались. В одном из писем он пишет: «Дорогие девушки! Мне очень понравилась ваша инициатива по работе с молодёжью в части ознакомления с производством. Уверен, что эта работа в значительной мере поднимет авторитет музея. Благодарю вас за внимание ко мне. Так хочется, чтобы у вас всё было хорошо и отлично. Уверен, что вы сохраните добрую славу Дворца культуры и самого музея. С уважением, М. Братцев. 29.03.1993 г.»

Работа музея многогранна и разнообразна. Не перечислить, сколько за эти годы проведено различных мероприятий, выставок, встреч, экскурсий. Очень часто работа музея остаётся за кадром. На основе документальных архивных источников музея пишутся статьи, тексты для буклетов, книги, создаются фото-выставки и видеофильмы для проведения заводских мероприятий. Сняты документальные фильмы городскими, областными телестудиями и Екатеринбургской киностудией: «Оружие Победы», «Дворец Победы», «Сталинград нашего тыла», «Космические высоты Златоустовских машиностроителей», «История и сегодня».



Зав. музеем Т.Н. Попова ведёт открытие выставки, посвящённой В.П. Макееву, 2007 г.

наш день АО «Златмаш» и другие. Готовятся ответы на официальные запросы от организаций и от частных лиц. Очень часто студенты и школьники обращаются за помощью в подборе материала для рефератов на разные темы: «Вклад промышленных предприятий в победу в Великой Отечественной войне», «Вклад завода в строительство города и района», «Воспоминания тружеников тыла», «Герои труда», «История района в фотографиях». Этим летом аспирант писал научную работу для своей диссертации «Социальное обеспечение на советских предприятиях 1941–1995 годы».

Главным направлением в работе музея было и остаётся сохранение памяти о героическом прошлом, патриотическое воспитание и профориентация молодёжи, осуществление связи и преемственности поколений, передача традиций. В 2015 году музей участвовал в областном смотре-конкурсе музеев промышленных предприятий области и был удостоен Диплома.

Многие посетители оставляют свои слова благодарности в книге отзывов, а некоторые даже делятся своими впечатлениями в городской газете. Вот одно из них. «Сколько лет живём в родном городе, но не бывали в музее машзавода. С группой ветеранов, посещающих отделение дневного пребывания, мы отправились во Дворец Победы. Познакомились, и нашему удивлению и гордости не было конца. Перед нами как будто волшебную шкапулку открывали, рассказывали и показывали настоящие богатства Дворца и музея. Музей — очень серьёзное место, но здесь по-домашнему уютно. А каждый экспонат «говорящий» — раскрывает какое-то историческое событие. Узнали мы и о современном назначении предприятия АО «Златмаш», просмотрели фильм о заводе и заводчанах. Огромное спасибо за такую содержательную встречу».

После таких слов на душе становится тепло и приятно. Значит, не зря существует наш музей, позволяющий приобщать людей к истории родного края, частью которого является АО «Златмаш».

Ольга ЖМАЕВА,
заведующая музеем истории завода.

Вестник профкома

Главный стратегический ресурс профсоюзов

17 мая на базе ДК «Победа» состоялся семинар-тренинг для молодых профсоюзных активистов АО «Златмаш». В рамках мероприятия 38 сотрудников познакомились с основными этапами становления заводского профсоюза, а также обсудили мотивы вступления молодых специалистов в общественную организацию.

Сегодня 88% заводчан являются членами профсоюза. Каждый из них может рассчитывать на квалифицированную помощь специалистов профкома в решении самых сложных вопросов.

— В коллективном договоре более двухсот пунктов. Из них сто с лишним требуют финансовых затрат. Профком исправно ведёт работу по соблюдению колдоговора, а специалисты общественной организации хорошо подкованы в вопросах трудового законодательства. Наши сотрудники всегда готовы организовывать и проводить раз-

личные мероприятия для заводчан, — поприветствовал участников тренинга председатель профкома Пётр Ртищев. — В процессе проработки семинаров и конкурсов мы стараемся грамотно сочетать теорию с практикой. Данные факторы позволяют не только получать, но и закреплять необходимые знания. Дорогие участники, я призываю вас учиться и не стесняться спрашивать. Помните, что не стыдно чего-то не знать, стыдно не воспользоваться возможностью получить новые знания. Мы всегда и во всём готовы пойти вам навстречу.

Многие из молодых участников семинара за время работы на предприятии уже успели получить различные виды материальной помощи. Признаться, финансовая поддержка помогла выкарабкаться из тяжёлой жизненной ситуации.

Не только делом, но и словом профком приходит на помощь сотрудникам Златоустовского машиностроительного завода. По-

лезная информация, полученная в рамках мероприятия, позволила перспективным кадрам более полно понять механизмы работы профсоюза, а также разобраться в себе с помощью уникальных психологических методик. Приглашённые лекторы, приехавшие в город крылатого коня из областной столицы, директор АНО «Челябинский учебно-методический центр профсоюзов» Светлана Корепанова и психолог, директор по персоналу ООО «Персонал Технологии» Елена Сидорчева с лёгкостью захватили внимание благодарной аудитории. Участники семинара сошлись во мнении, что мероприятие оказалось конструктивным и очень полезным.

Сейчас у инициативных кадров предприятия, которые профком АО «Златмаш» с гордостью называет стратегическим ресурсом профсоюзов, есть возможность подготовить проекты для участия в молодёжном конкурсе «Лучший молодёжный профсоюзный проект-2018». Организаторы уверены, что работы конкурсантов помогут профсоюзу стать ещё более современным и полезным.

Егор КОЧЕТКОВ.

График отключения главных теплоэнергетических, водопроводных сетей завода, ТЭЦ, НФС, жилого района для выполнения ППР в 2018 году

С 25.06. по 09.07. — жилые дома и организации, подключённые к теплотрассе «Верхней зоны»: улицы Горького; 50 лет Октября; Полетаева; Тульская; Чкалова; Просвещения; Маяковского; 30 лет ВЛКСМ; Некрасова; Садовая; Воровского; Ухтомского; Мичурина; Матросова; Менделеева; Толстого; Лермонтова; Луначарского; Попова; Суворова; квартал Берёзовая роща; производственные корпуса объекта № 2.

С 09.07. по 23.07. — жилые дома и организации, подключённые к теплотрассе «Средней зоны»: улицы Дворцовая (кроме 22 а, 24 а); Грибоедова (кроме 1, 1 а, 3, 3 а, 3 б); Шишкина, 2, 8; Радищева; Урицкого, 1, 3, 3 а, 3 б; пр. Мира 2, 4, 6, 8; Островского, 13; Тургенева; производственные корпуса объекта № 2.

С 23.07. по 06.08. — жилые дома и организации, подключённые к теплотрассе «Нижней зоны»: улицы Зелёная; Шишкина (кроме 2, 8); Островского (кроме 13); Грибоедова, 1, 1 а, 3, 3 а, 3 б; пр. Мира, 10, 12, 18, 20, 22, 24, 26; проезд Профсоюзов 2, 4, 6, 8, 10, 12; 40 лет Победы, 2, 4, 6, 8, 9, 11; Тургенева, 3, 5, 7; Дворцовая, 22 а, 24 а; Олимпийская, 2, 2 а, 8, 20; производственные корпуса объекта № 1.

С 06.08. по 20.08. — жилые дома и организации, подключённые к теплотрассе «5-го мкр-на». 5-й мкр-н и 4й мкр-н: улицы Южно-Есаульская; 40 лет Победы (кроме 2, 4, 6, 8, 9, 11); проезд Профсоюзов 1, 3, 5, 7, 9; Олимпийская, 3, 12, 14, 15, 21; Уральская; Урицкого (кроме 1, 3, 3 а, 3 б); Дворцовая, 7, 7 а, 7 б, 11, 13, 30; Комсомольский посёлок, 19, 20; пр. Мира 28, 30; посёлок Айский 1, 4; Шишкина, 17; производственные корпуса объекта № 1.

Полный останов ТЭЦ с отключением магистралей пара и тепловой энергии с 22.06. по 25.06. и с 20.07. по 23.07. Будет отключено теплоснабжение жилого района и теплоснабжение и пар всех корпусов завода.

Полный останов НФС и насосных станций I и II подъёмов с 00:00 до 24:00 23.06. и с 00:00 до 24:00 21.07. Будет отключено питьевое водоснабжение завода и жилого района, а также техническое водоснабжение завода.

С юбилеем!

Все возрасты покорны танцу



Танцует «Градива»!

Во Дворце культуры «Победа» состоялся юбилейный концерт ансамбля бального танца «Градива» под руководством основателя коллектива, бессменного руководителя, талантливого педагога и идейного вдохновителя ансамбля Ольги Корнеевой.

1985 год. Юная Оля пришла в ансамбль народного танца «Аюшка», и с этого дня она начала служить Терпсихоре. Переплясы сменялись тропотами, а ручки — цыганочкой с выходом. Так продолжалось вплоть до 9 класса, пока народницы из её группы

не разъехались кто куда. И в этот момент руководитель «Аюшки» Эльза Гайнуллина предложила Ольге попробовать себя в бальных танцах у Вячеслава и Елены Чурсиных, в то время основавших «Велену». Так появилась пара Ольга Сафонова — Дмитрий Славнев.

Пара развивалась, выступала на различных соревнованиях и со временем переросла в тренеров. Первыми воспитанниками Ольги и Дмитрия стали ученики школы № 15. В это же время и появилось название коллектива — «Градива». Его подсказала руководитель сектора кино Дворца культуры «Победа» Ирина Ликинская. Со временем

коллектив обосновался в школе № 10, Дмитрий ушёл из коллектива, и Ольга Корнеева стала одна вести своих подопечных.

С приходом коллектива в «Победу» появилось абсолютно новое для всего Златоуста явление — хобби-класс для взрослых. Постепенно и в других коллективах стали создаваться подобные классы, но законодателем «хобби-классов» в городе, безусловно, является «Градива». Если на какой-то концертной площадке вы увидите, как дяди и тети танцуют бальные танцы, то знайте, что это «Градива».

Кстати, о выступлениях коллектива. Как отмечают сами танцоры, назвать номера в чистом виде балными нельзя. Каждая постановка — это отдельная история, проживаемая на сцене, в которой «сошлись волна и камень, стихи и проза, лёд и пламень». Говоря о номерах, поклонники «Градивы» подчёркивают, что коллективу давно пора переключиться на сцену театра танца.

Именно в театр. Все номера — это отдельные театральные постановки, каждый концерт — самостоятельный, срежиссированный спектакль. «В зале ожидания», «Обыкновенное чудо», «Назад в СССР», «Каждый может стать Дедом Морозом», «Дело было вечером», «Свадьба

в «Градиве» — от одних названий возникает желание посмотреть эти хореографические представления. Именно на этих шести спектаклях был построен и сам юбилейный концерт. Через них была показана история становления, развития и дальнейшие творческие планы ансамбля бального танца «Градива», коллектива, в котором занимаются самые разные люди, но их объединяет одно — любовь к танцам.

Любовь к танцам в этот вечер объединила всех: танцоров, фанатов коллектива и, конечно, почётных гостей. Заместитель генерального директора АО «Златмаш» по персоналу и социальной политике Наталья Пиксайкина, руководство ДК «Победа» и руководители творческих коллективов Дворца и города, заместитель начальника Управления культуры ЗГО Евгений Пестерев, депутат Собрании депутатов ЗГО Юлия Прокопьева пришли в этот день поздравить Ольгу Викторовну с юбилеем и пожелать дальнейших творческих успехов. Ведь 20 лет на сцене — это огромный срок, титаническая работа руководителя и танцоров для того, чтобы мы, зрители, хотели возвращаться в сказку танца вновь и вновь.

Сергей ЕЖОВ.

Эхо праздника

Начала лета с нетерпением ждут все от мала до велика, и очень символично то, что в первый его день весь мир празднует День защиты детей, как бы открывая пору солнца, тепла и каникул множественством детских улыбок.

Профсоюзный комитет АО «Златмаш» и социальный комплекс нашего предприятия организовали для детей заводчан праздник.

Традиционно в День защиты детей у Дворца Победы проходит конкурс рисунков на асфальте. Поэтому 1 июня на площади около ДК собрались юные златоустовцы, которые, вооружившись разноцветными мелками, приступили к творческому процессу.

Девчонки и мальчишки вкладывали в свои рисунки детскую непосредственность, беззаботность и жизнерадостность. Тема самая тёплая — «Наше счастливое детство». Буквально через час площадь запестрела цветами, бабочками, солнышками, сюжетными рисунками со множеством героев,

среди которых чаще всего мама, папа я — дружная семья. Кто-то решил запечатлеть мелом своих любимых мультяшных героев, кто-то море и радугу. У каждого детство своё! У кого-то оно горячее, как солнышко, а у кого-то полное приключений и надежд.

Нынешний первый день лета мало чем отличался от ранней весны, но от ярких рисунков и детских улыбок стало светлее. Картину оживляли ростовые куклы: Конь Юлий, Топтыгин и обезьянка. Они подбадривали юных художников, делая мероприятие ещё более ярким. На празднике выступили творческие коллективы ДК. Как всегда с огоньком. Всем участникам вручили подарки, которые подготовил для ребятшек профсоюзный комитет нашего предприятия. Девчонкам и мальчишкам также подарили флажки и значки Союзамаша России. Конечно, жюри определило победителей, но главным призом для всех стало хорошее настроение.

Татьяна ШАГЕЕВА.

Мы рисуем лето на асфальте



Будь в курсе

Внимание акция!

20 июня 2018 на территории АО «Златмаш» состоится акция «Корпоративное донорство» по сдачи крови. Мобильный комплекс заготовки крови будет расположен у корпуса № 95. Приглашаются все желающие!

Уважаемые заводчане!

Для оформления материальной помощи и формирования подарка родителям первоклассников в срок до 30 июня необходимо предоставить справку из школы о зачислении ребенка в 1 класс.

Справки предоставлять в отдел № 505, кабинет № 329 (здание центральной проходной) с 8:00 до 17:00, телефон для справок 8-59-86.

Сбербанк информирует!

SMS-рассылка держателям зарплатных карт насчёт перехода на карту МИР была отправлена всем клиентам Сбербанка. Заводчане могут не беспокоиться и не осуществлять переход на карту МИР, потому как данная карта предназначена только для работников бюджетной сферы.



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: АО «Златмаш». Отпечатана в ООО «Златоустовская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции и издателя: 456208, Челябинская обл., г. Златоуст, Парковый проезд, 1. Редакция - 8-56-92. Редакция радиовещания - 8-58-73.

Фотограф В. В. Голынкин.

Поздравляем!

С 50-летием:

И. Ю. Соломащенко — начальника участка цеха № 19
О. Н. Щеглова — наладчика отдела № 244.

С днём рождения:

В. П. Ширяева — начальника отдела № 200
А. В. Рыбина — главного метролога
А. М. Порсева — б/начальника цеха № 64.

С 10-летием непрерывной трудовой деятельности:

О. Н. Трусову — диспетчера цеха № 7
Ю. Н. Кокряшкина — электромонтёра цеха № 14
Э. Г. Губайдуллина — слесаря цеха № 19
Г. М. Рязанову — машиниста крана отдела № 244.

С 15-летием непрерывной трудовой деятельности:

А. М. Быстрых — водителя автомобиля № 7
Р. Р. Гибадуллина — электромонтёра цеха № 14
А. А. Лосева — слесаря-ремонтника цеха № 20
А. И. Берсенева — слесаря-сборщика изделия цеха № 69
Г. В. Трофимова — плотника цеха № 69
Н. А. Кобзарь — ведущего специалиста отдела № 208.

С 25-летием непрерывной трудовой деятельности:

Г. А. Рылову — ведущего экономиста отдела № 211
И. В. Крохалеву — набивальщика отдела № 244
Л. А. Маслову — гальваника отдела № 244
О. А. Семёнову — слесаря механосборочных работ отдела № 244.

С 30-летием непрерывной трудовой деятельности:

Е. Б. Ковину — машиниста компрессорных установок цеха № 19.
С 40-летием непрерывной трудовой деятельности:
Л. Н. Демину — кладовщика цеха № 4.
С 45-летием непрерывной трудовой деятельности:
Л. А. Борисову — старшего кладовщика цеха № 69.

С достижением пенсионного возраста:

Н. Р. Елизарову — слесаря механосборочных работ отдела № 244

Е. Н. Лукьянову — ведущего инженера-технолога отдела № 234

О. И. Жигало — оператора электронно-вычислительных и вычислительных машин отдела № 288.

Праздничные даты:

8 июня — День социального работника

12 июня — День России

17 июня — День медицинского работника

28 июня — День основания АО «Златмаш».



На водных дорожках

Традиционный турнир по плаванию, посвящённый Дню защиты детей, состоялся в ФОЦ «Златмаш» 27 мая.

Это самый интересный турнир по плаванию, поэтому его с нетерпением ждут не только наши пловцы, но и юные спортсмены городов Челябинской области. В этом году в соревнованиях приняли участие представители Челябинска (СШОР № 7 и бассейна «Строитель»), Миасса (СШОР № 4 и бассейна АЗ «Урал»), Чебаркуля (СШ № 1), Сатки (ДС «Магнезит») и пловцы всех бассейнов Златоуста: «Локомотива», «Стали», «Уралочки» и ФОЦ «Златмаш», всего 220 человек.

Соревнования проводились среди юношей и девушек 2004–2005 годов рождения с 2006 и моложе на дистанциях 100 м — комплексное плавание, 200 м — вольный стиль, 100 м — на спине, 100 м — брасс, 100 — дельфин и в эстафетном плавании 4x50 — вольный стиль.

Эстафета — всегда самый зрелищный вид программы этого традиционного турнира. В этом виде соревнований наша команда девушек заняла 3 место. Когда на плавательные дорожки вышли юноши, трибуны просто взорвались от криков болельщиков. В очень упорной борьбе наша команда вырвалась вперёд, и, не смотря на усилия соперников, заняла первое место. Вторая наша команда заняла 3 место, пропустив вперёд сборную команду Миасса.

Основная борьба развернулась в личном первенстве. Все наши спортсмены показали достойные результаты, установив личные достижения.

АО «Златмаш» в связи с расширением производства приглашает на работу:

- операторов станков с ПУ;
- токарей;
- фрезеровщиков;
- слесарей-инструментальщиков;
- инженеров-технологов, инженеров-конструкторов;
- контролёров ОТК (обучение);
- эмалировщиков, маляров, обжигальщиков эмали (обучение);
- слесарей МСР (обучение);
- штамповщиков (обучение);
- уборщиков производственных и служебных помещений.

Справки по телефонам: 63-95-03, 63-92-89.

12+

Номер подписан в 16 часов. 07.06.2018 г.

По графику — 16 часов.

Главный редактор Т. А. ПЕРЕПЕЛКИНА.

Тираж 5000 экз.

Заказ 46559.

Распространяется бесплатно.